

MAGYARORSZÁG ÉS HALADÁSÁRT

Előfizetési ár helyben
házhoz hordva
védélre postán küldve
Égés évre ... 19.80 P
Fél évre ... 9.80 P
Negyed évre ... 4.80 P
Egy hónapra ... 1.60 P

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

MAGYARORSZÁG FELTÁMADÁSÁÉRT

Megjelenik minden nap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. kerület, Kőtételek-palota

Telefonszám: 144

MI UJSÁG MAGYARORSZÁGON

A felsőházban Gömbös miniszteremök két beszédet is mondott és ismételten kijelentette, hogy a tettek mezejére lép. Az új miniszterelnöknek felsőházi bemutatkozás is nagy sikerrel járt. A vitában Hadik János, Széchenyi Aladár és Szerényi József vettek részt. Sürgetvén a titkos választójog bevezetését és a választások kiírását. A szónokok azt kívánták, hogy a miniszterelnök szakítson az egypárti pártlét, mert ezzel nem érhet el nagyobb eredményt.

Herriot bizalmasa, Paul Bastid francia képviselő kijelentette, hogy a magyar békerévizió útja: megegyezés a szomszédokkal. A francia közvélemény átérzi a Magyarországot ért igazságtalanságot és nem a status quo fontos Franciának, hanem a legmagasabbfokú nyugalom kivívása.

A főváros polgármestere bejelentette a költségvetés tárgyalásán, hogy 600 napon belül elkészíti a kímulatást az álláshalmazokról és meg fogják szüntetni a legerősebb kézzel az álláshalmazásokat.

Felházi a fővárost és a háromszögletű munkálatok 600 ezer pengőbe kerülnek. A munkákat 100 ezer pengő kivételével magamérnököknek adják ki.

A külföldi közbiztonság körül bonyodalmak merültek fel. Egyelőre nem számíthatunk a bécsi gázgár kokszára.

Megegyezem a kormányzó Váradi Imrénnek, akit a miskolci statáriális bíróság egy esendő megölése miatt halálra ítél. A kegyelem a halálbüntetést életfogytiglani fegyházra változtatta át.

A hajdanánási tisztviselőket most kapják meg júliusi fizetésük első felét. Hajdanánás kormánysegítségét kéri.

A szegedi szükségmunkákat rövidesen megkezdik. A munkálatokhoz az Állam negyedik millió pengővel járul hozzá. A munkára jelentkezők rendes napszámot kapnak, vagy élelmezést a népkonyhán és kisebb pénzbeli segítyt.

Ezer szellemi munkanélkülit alkalmak nov. 1-től a főváros 50-80 pengő havi díjazás mellett.

Hatalmas erdősítési programot dolgoz ki az új kormány, mely a fásításra évi másfélmillió pengő irányoz elő.

Vakmerő szökést kísérelt meg a győri fogházból Ródecsi Balogh Ferenc hírhedt betört, aki kenyérből elkészítette mellszobrát és az ágyába helyezte. Lepedőből font kötelet, de ez rövidnek bizonyult és olyan zajjal esett a földre, hogy szökését felfedezték.

KÜLFÖLDÖN

A Népszövetség főtükára évi 140 ezer aranyfrank fizetést kap, a helyettes főtükár 85 ezer, a négy titkár fejenként 70 ezer frankot.

A szovjet kormány megállapította az új forradalmi programot. Eszerint Angliában és Franciaországban fokozzák az ellentéteket, Indiában agítálnak az adófizetés ellen. Németországban a munkásság vezetését kiragadják a szociáldemokraták kezéből. Lengyel-, Spanyol- és Csehszlovákiaiban a munkásságot kommunista irányban szervezik. Japánban az elégtelen elemeket felfegyverzik. Kinában pedig támogatják a gerillaharcokat.

Kürtöznének a kínaiak és ez a szenvedély már akkora közöttük, hogy a kínai rendőrség vezetői jelenleg Budapesten tanulmányozzák azokat a módokat, amelyekkel meg lehet fékezni az átkos szenvedélyt.

Klebsberg Kunó gróf holtestét ma délután a gyorsvonattal szállítják Szegedre

A főispán vezeti a város küldöttségét a holnapi szegedi temetésre

Klebsberg Kunó gróf ny. vallás- és közoktatásügyi miniszter holtestét ma délelőtt tényes egyházi szertartás keretében, amelyet a rádió is közvetített, beszentesített Budapesten és a beszentesítés után a nyugati pályaudvarra vitték. A holtestet a délután 2 óra 20 perckor induló gyorsvonattal szállítják Szegedre, ahol a fogadalmi templomban helyezik örök nyugalomra. A holtestet szállító gyorsvonat 4 óra 07 perckor érkezik Kecskemétre és kötéperes megállás után folytatja útját Szeged felé.

A budapesti beszentesítésre olyan óriási számban utaztak fel a fővárosba Szegedről, hogy a MÁV különvonatot indított. A különvonat reggel 6 óra 53 perckor haladt keresztül a kecs-

keméti pályaudvaron. Ez a különvonat visszafelé való útjában ma este 9 óra 11 perckor, megállás nélkül rohog keresztül a kecskeméti pályaudvaron.

Klebsberg Kunó gróf hamvainak temetése holnap délelőtt történik meg Szegeden. Kecskeméti város közönsége, amely díszpolgárát gyászolja az elhunyt kiváló államférfiúban, képviselőtleni fogja magát a temetésen. A város nevében Fay István főispán, Dömötör Lajos dr. h. polgármester, Hetessy Kálmán dr. ref. lelkész, Orbán János dr. kegyesrendi igazgató és Révész Sándor városi tanácsnok vesznek részt a temetésen és Kecskeméti nevében koszorút helyeznek a ravatalra.

Magyarország első igazi autótója lesz a Budapest-kecskeméti új betonút

Az új út egyenes lesz, elkerüli a községeket és majdnem végig betonból készül

A Autó—Traktor című szaklap, a Magyar Touring Club hivatalos lapja, legújabb számában hatalmas cikket közöl a Budapest—Kecskeméti műút előkészületeiről. Közli a MTC állástoglalását az út építése kérdésében, amely szerint a nemzetközi autói magyarországi szakaszának azonnali kiegészítés feltétlenül szükséges, mert ellenkező esetben már késő és teljesen hiábavaló lenne az építkezés. Közli a cikk az út burkolatának tervezetét is, amely szerint Budapest és Kecskemét között a 88 km hosszúságú út burkolása a következőképpen történik meg:

Budapest és Soroksár között a régi útvonal és burkolat, Soroksártól (13.442 m) Alsónémediig (23.500 m) új egyenes vonal kerámitburkolással, Alsónémedi átkelési szakasza (23.500—25.300 m) topkabusburkolat, innen be-

ton és egyenes új vonalvezetés Sárig, majd Felsődabas, Alsódabas és Gyón elkerüléssel egyenes vonalban Orkény és Lajosmizse érintésével Kecskeméti. A Budapest—Kecskeméti vonalon tehát túlnyomórésztben a beton dominál, amelyet a kormány nemcsak alkalmassága, hanem olcsósága miatt részesít előnyben.

Kecskeméttől (88.200 m) a 105-ös kilométerköig felületi kezelés, innen Kiskunfélegyházig (111.360 m) kisköburborkolat, Kiskunfélegyháza átkelő szakasza után (113.500—118.000 m) kerámit és innen Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye határáig (132.094 m) felületi kezelés.

A rendkívül érdekes közlemény megállapítja, hogy a Budapest—Kecskeméti betonút, mely egyenes vonalainál fogva elkerüli a községeket és így gyorsítja a járművek útját, az első igazi autói út Magyarországon.

Újabb terv Pest-megye kettéosztásáról

Az új terv 25 megyéből 18 megyét alakít

Ugy látszik, Pestmegye kettéosztásának terve nem került le teljesen a napirendről azaz, hogy a racionalizálási kormánybiztságot megszüntették. Magyar Zoltán volt kormánybiztos továbbra is előadója maradt a tervnek, mellyel a belügyminisztérium foglalkozik és amelynek utasítására a Statisztikai Hivatal most új térképet készített el.

Ez a terv hét vármegyét eltüntet az ország térképéről. Teljesen megszűnik Győr-Moson-Pozsony, Komárom, Csanád és Torontál, a csonka Arad, Bihar, Abaujtorna-Zemplén, valamint Szatmár-Ugocea-Bereg egyesített vármegye.

A legfontosabb újítás a térkép szerint Pest-megye kettéosztása. Amint az egyik reggeli fővárosi lap írja, nem lenne szó újabb megye alakításáról, hanem arról, hogy Pestmegye déli részét hozzácsatolják a kibővítenő Bács-Bodrog vármegyéhez. Pestmegyével egyéb tervek is vannak. Az abonyi járást Jász-Nagykun-Szolnokmegyéhez csatolják, a kiskunfélegyházi járást, Kiskunfélegyháza várost, Jakabszállás községet pedig Csongrád vármegyéhez.

Mondanunk sem kell, hogy ezek a tervek

sértik Kecskeméti érdekeit, éppen ezért ajánlatos lesz, ha a város vezetősége még idejében közbeavatkozik a törvényhatóság pedig újabb részleteire juttatja a fontos kérdést.

Változtatlanok a mustárak

A mai mustipiacon mintegy 800 hl must kelt el. Az ár változatlanul nyolctized fillér, 18 fokon felül fokozónként egy fillér.

27 kecskeméti utas jelentkezett eddig a tokaji szüreti kirándulásra

A vasárnap tokaji szüreti kirándulásra a mai napig 27 kecskeméti résztvevő jelentkezett, akik vasárnap hajnalban indulnak Kecskemétről és Ceglédre keresztül utaznak tovább az érdekesnek ígérkező tokaji szüretre. Ceglédről mintegy negy-száz utas indul a filléres gyorson Tokajba.

A kecskeméti Idegenforgalmi Iroda szombati délig fogad el jelentkezéseket a tokaji kedvezményes utazásra.

Okt. 15-én megszűnik az éjszakai telefonszolgálat

Szombattól már csak éjjel 12 óráig lehet telefonálni

A m. kir. posta- és távírhivatal közlése szerint az éjjeli telefonszolgálat f. hó 15-én megszűnik és szombattól már csak éjjel 12 óráig lesz szolgálat ügy a távíró- és telefon-, mint a postahivatalban.

Szombaton este térszene lesz

A m. kir. „Zrínyi Miklós” 7. honvédegyezred zenekara kedvező idő esetén f. hó 15-én, szombaton este 6—7-ig a Szabadság-téren teremzi ad.

Műsor: 1. Mats: A volt cs. és kir. 94. gyalogezred indulója. 2. Kalmán: Giganypimas, keringő. 3. Komzák: Bécsi séták, egyveleg. 4. Lehár: Dal a „Drótostor”-ból. 5. Bichter: A hegyi malomban. Idill. 6. Strauss Oszkár: Dal a „Varázskeringő”-ből. 7. Lehár: Luxemburg grófia, keringő. 8. Weigle: Wogt —Háborúgy, induló.

Az iparosok 60 hónapos részletfizetést kérnek az adótartozásokra

Az iparosok budapesti nagygyűlésén a miniszterelnök eseményszámba menő beszédén kívül az előadók vázolták az iparosság égető problémáit.

Dobsz László a közüzemek és a kontárkérdésre vonatkozóan terjesztett be határozati javaslatot. Az iparosság a munkaadóknak *teremtésének emitt növelni a kontárkérdés meggyőzését és a költségvetési ázések megszüntetésében látja.* Ezekre vonatkozóan törvényalkotást kéri. **Újváry Lajos** az adóterheket ismerette és az iparosság nevében kérte, hogy a kormány adjon 60 hónapos terjedő részletfizetési kedvezményt az adótartozásokra és a rendelke kiadásig függessze fel a transzferalásokat és végrehajtásokat. **Lippay István munkaadóknak teremtést kérte** és azt, hogy a városok hajtsák végre a függőben levő építkezéseket, az állam pedig az építkezés lebonyolítására megfelelő hitelt bocsásson az építőkkel rendelkezésére. **Jambor István a kartekekkel szemben a szövetkezeti szervezkedést sürgette.**

Az iparosnaggyűlésen Kecskeméti iparossággal **Sztrapann Sándor** dr. igaztiszteletű főjegyző képviselte.

Kecskemét, Nagykőrös, Kalocsa, Cegléd, Félegyháza, Halas, Szolnok autósai és biciklistái részére a KAMC állítja ki az összes igazolványokat

A kecskeméti Középmagyarországi Autó és Motor Club, mint a KAMC kartelkkluba, Középmagyarország területén Kecskemét székhellyel Nagykőrös, Kalocsa, Cegléd, Félegyháza, Halas, Szolnok és e városok környékén levő autók és motortulajdonosok részére a következő okmányok kiállítását esközi:

Az összes vámokmányok, úgymint carnet, trip-tiche, gépjármű, nemzetközi igazolvány és nemzetközi vezetői igazolvány az államjelző H-tábla beszerzése, a teherautók számára a legújabb egyezmény alapján az osztrák határ átlépésére egyelőmentes igazolvány, az osztrák határ egyszeri átlépésére két hétre érvényes igazolvány (ára 5 P), ugyancsak esközi a klub a biciklizőigazolványok kiállítását, melyekhez a kérekpárszám, bejelentőlap, fénykép és a kiállításért 3 P mellékelendő.

A KAMC díjtalanul ad felvilágosítást, a klubhelyiségben rendelkezésre állnak az összes magyarországi és európai térképek. A vezetőség a Fráter-utca 2. szám alatti klubhelyiségben naponta 8—10 és 12—3 órák között tart hivatalos órákat.

Pályázat temetőcsőzsi állásra

A kecskeméti református egyház pályázatot hirdet ideiglenes jellegű *temetőcsőzsi állásra*, Budai-úti temetőben. Pályázhatnak református vallású, kifogástalan előéletű, munkabíró férfiak. Pályázati kérvényekhez csatolandó születési és erkölcsi bizonyítvány. A pályázatok f. hó 20-ig adandók be a ref. egyházi pész-tári hivatalban. 2482

Ma Gedő Lipót előadása, holnap Peci-Pilch, Vass és Iványi-Grünwald személyes jelenléte, holnapután zárás a képkiallításon

Az őszi szezon kimagasló művészeti eseménye, a Szinyai-Merse Társaság képkiallítása már csak vasárnap estig lesz nyitva az Iparos Otthon dísztermében. Amióta a kiállítás megnyílt, százan és százan akadtak Kecskeméten olyanok, akik többször is megnézték a mesterművek ragyogó felvételét. aminőt csak igen kivételes alkalomkor lehet látni Kecskeméten.

A kiállítás vendégeit mindig maga **Gedő Lipót**, a nagyszerű karikaturista fogadja, akinek személyes jelenléte és Kecskeméten készített bravuroz karikatúrái külön érdeklődést biztosítanak a nagyszerűt látó iránt. **Gedő Lipót** különben ma, pénteken este fél 9 órakor előadást tart a művészeti al-

kotás lényegről. Ugyancsak **Gedő Lipót** holnap, szombaton délután karikatura-rajzoló tart. — amelyre előre is lehet jelentkezni. A holnapi napon Kecskemétre érkeznek a kiállításon szereplő festőművészek közül **Peci-Pilch Dezső**, **Vass Elemér** és **Iványi-Grünwald Béla**. Személyes jelenlétiük bizonyára újabb lökést ad a kiállítás iránt egyre fokozódó érdeklődésnek.

A kiállítás különben vasárnap este bezárul. Akik tehát még gyönyörködni akarnak a szébnél-szebb remekművek sorozatában, a hátralevő két nap alatt ellátogathatnak az Iparos Otthon dísztermébe.

Nemcsak gyümölcselhűtőházat, hanem tollfeldolgozó és zsírkikészítő-telepet is létesít a Benedek-cég

A Benedek-cég, amelynek Nagykőrösön saját lődgyára van és rövidesen megkezdí Kecskeméten a százvagoson gyümölcselhűtőház építését, újabb tervekkel foglalkozik.

Az erős baromfiexporttal kapcsolatosan Nagykőrösön tollfeldolgozógyárat építenek, amely újabb 4—500 munkást fog foglalkoztatni.

Kecskeméten pedig rövidesen zsírkitermelő telepet létesít a cég és ezzel újra többszáz munkás kenyerét biztosítja.

Az úrvendetes fejlődésével a Benedek-cég munkássátszama a szezon idején meg fogja haladni a kétszert.

Tizenhetévi orosz fogság után most tért haza Szibériából egy ágasegyházi földműves

Tizenöt év óta Kecskeméten hallott először harangszót az ötvenés Nagy István

Érdekes ember kellett ma igen nagy feltűnést a városban. Budapestről toloncúton Kecskemétre küldötték **Nagy István** 50 éves földművest, aki 18 évem jár magyar földön.

Nagy István alig fölöttébe be a 30 esztendő, amikor a Hadúr parancsa 1914-ben a háborúba szolgált. Bevonult és nemokára az orosz hadvezér került, 1915-ben az egyik véres esata után fogságba jutott és ettől kezdve megszünt minden kapcsolata az itthoniakkal. Szibériába vitték, majd miután végül a szovjeturalom minden borzalom, hosszú esztendőig tartó diplomáciai előkészítés után annyira fejlődött az ügye, hogy elmenthatott hazafel. Hánapokig tartott az út, amíg toloncúton úján hazakerült és Budapestén 14 napon megfigyelésnek vetették alá.

A megfolyás után tegnap engedték szabadon a budapesti toloncútházból. Utja egyenesen hozavezetett Kecskemétre, ahol tegnap az esti órákban jelentkezt a rendőrségen. Elmondotta, hogy Ágasegyháza 76. sz. alatt laknak hozzátartozói, akikről 17 esztendő óta semmit sem tud. Rendkívüli érdekes dolgokat beszélt el az orosz szovjeturalomról és valóságát feljuttatott a boldogságtól, amikor egyszerre harangszót hallott. Elmondotta, hogy Oroszországban a forradalom során lerombolták az összes templomokat és így 15 év óta nem hallott harangszót.

Ma reggel számos boldogsággal utazott ki Ágasegyháza, hogy felkeresse feleségét és családját, akikről ilyen hihetetlenül hosszú időre szakította el a véres emellkü világháború.

Az elmúlt iskolaév téli napjaiban 3078 belterületi elemi iskolás tanuló kapott negyedliter tejet és negyedkiló kenyeret

3231 liter tejet, 5275 kilogram kenyeret osztottak szét — Kétséges, hogy az idén megrendezhetik-e a tejakció

Az utóbbi években nemesebbi mozgalom indult meg Kecskeméten a szegénysorsú elemi iskolás növendékek nyomorának enyhítésére. Körülbelül tíz év óta minden iskolában december első napjától a tavasz beköszöntéséig éhínszer és ruha kiosztásával nyílik a szegény, beteges növendékek nyomorát. Ezen nemese akció anyagi részét a város hozzájárulása, a közönség és a tantestület áldozatkész tagjainak pénzüdmányai fedezik.

Jozsi Ferenc népisokai felügyelő-igazgató előlése szerint az elmúlt 1931—32. iskolaév téli napjaiban 3078 belterületi elemi iskolás kapott negyedliter tejet s negyedkilogram barna kenyeret. A tejtejeség december 9-től április 9-ig tartott, mely idő alatt összesen 3231 liter teljes tejet és 5275 kilogram kenyeret osztottak ki 2116 pengő 03 fillér értékben.

A tejet és kenyeret a tanítók osztották ki a legjobban rászorult gyermekek között.

A pusztai iskolák az idén kezdtek meg az éhínszereséget, Ágasegyházaan az elmúlt télen december 7-től március 31-ig 46 alkalommal 202 tanuló védengelték meg a jövővű ágasegyházi birtokosok, akik saját maguk főztek meg és osztották szét a felajánlott ebédet. Az árpádszállási iskolában január 7-től április 15-ig 45 alkalommal 1664 adag levest osztottak

ki a tanulóknak. A lakyteleki I. számú iskolában 4 család 4 gyermeket, a II. számú iskolában 6 család 7 gyermeket ebédeltetett meg a tél minden napján.

A belterületen a II. kerületi iskola ifjúsági vöröskereszt egyesületének fiatal tagjai 18 tanulóknak heti 24 ebédet adtak az Angolkisvároszonyok intézetének növendékei pedig naponta 6—12 személyt adományoztak a II. ker. iskola szegény növendékeinek.

Ez a nagyművű segélyezést Szomor Sándor fűszerkereskedő 40, a Kecskeméti Kiskerttulajdonosok Szövetkezetének 40 pengő adománya, a Kuruc-téri tanulóok színházi előadásának 200, a gyermeknapj urnagyűlés 358 pengő bevétel, a román kath. egyház 20, a ref. egyház 10 és izrailita egyház 10 pengő adománya lett lehétve.

A népisokai felügyelő-igazgató szerint, — aki lelkes, fűradhatatlan irányítója a tanulóok segélyezési akciójának, — nagy nehézségekbe ütközött a nemes mozgalom folytatása s kétséges, hogy a tantestület meg tudja-e rendezni a tejtejeséget, mivel ezeitig csak 500 pengő áll rendelkezésére. A tantestület lapuk útján kéri a város áldozatkész közönségét, hogy adományokkal tegyék lehetővé a szegény, éhezv elemi iskolás tanulóok segélyezését.

HIREK

1932 október 15. Szombat. Katholikus: Teréz sz. — Protestáns: Teréz — Izraelita: 5993 Thirsi 15. Szukoth 1. n. — Nap kel 6 óra 18 perccel, nyugszik 17 óra 13 perccel. — Hold kel 17 óra 11 perccel, nyugszik 7 óra 15 perccel.

A Meteorológiai Intézet jelentése délután 1 órakor: Enyhe idő, a borvis terjeszkedése kelet felé, fokozott nyugaton esők.

A gyógyszerárak közül Dömötör dr. és Kemény (Rákóczi-út) és Katona Zsigmond (Bathvány-utca) gyógyszerára tart éjszakai ügyeletes szolgálatot.

Egy koszorú szalagjára

Thumburgi dr. Klebelsberg Kuno gróf ny. miniszter, akadémikus, Kecskemét díszpolgára nyugovóra tér. Teste épporlad. Vajjon mi maradt meg a nagy emberből? A neve, emléke s mindenekfölött az álma. Hihetetlenül bangzik? Ugy igaz! Közösleges holdandók álmai szétfoszlanak... nagy emberekét megtestesülnek alkotásokban. Klebelsberg gróf iskoláit átmondott Kecskemét langyavágába; felépített s teljesíteni fogják a tudás és hit világosságát tovább, holott az álmodó szemére már örök sötétség borult. Szegednek székesgyházát átmondott s kriptájának öle fogadja be őt. Sok támadásban volt része, azt vetették szemére, hogy pazarolt. Lehet, a garaszkodás tökélet gyűjt... a szeretet, az alkotás léza mindig álmi kíván, tehát pazarolt. A nagy halott műsokért munkálkodva önön életérjét is elpazarolta. Teste épporlad... neve, emléke s mindenekfölött álma megmaradnak.

Vajjon miért anyagiasodik el korunk, holott, ami a tegyértékesebb emberéletből megmarad... anyagfalan?

— Országos gyümölcskiállítás lesz november 5-től 7-ig Budapesten. Az Országos Pomológiai Bizottság november 5-től 7-ig virág- és gyümölcskiállítást rendez az Orsz. Magyar Kertészeti Egyesülettel együtt az Iparművészeti Múzeumban (IX., Üllői-út 33—35.).

A zenekola növendékei a zenekadémián. A múlt évben — mint ismeretes — Lasló Emil, a zenekola zongora- és hegedűtanácskának kiváló volt növendékét és kitűnő ének-sét, az idén pedig Kiss Gyulát, a zenekolának számos hangversenyről ismert, szep-telebégű növendékét vették fel a zenekadémiára. A zenekola mindkét jeles növendéké tagja volt a Műkedvelők Zenekarának és a zenekolai ének-karnak. Zenepedagógusok szép jövőt jósolnak a fiatal kecskeméti zenekadémistáknak.

— Hőmérés-klet. A Mezőgazdasági Szakiskola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérés-klet maximuma árnyékban +21,2 C°, minimuma +7,3 C°, reggel 7 órakor derült, hűvös idő, légköz +8,4 C°.

— Koszorúmegváltás. A Kecskeméti Gazdasági Vasút alkalmazottai kártársak, Irözni Tibor dr. elhunyt alkalmából koszorúmegváltás címen 13,50 pengót adományoztak a Szegénygondozó Hivatal céljaira. A szegénygondozó bizottság ezúton mond köszönetet a nemes adományért.

Jó mellékereset gazdaságokat látogató biztosiási ügyelők (vagy mások) számára falkolnak képviselet. Kolauch falkola, Szeged. 2510

— Halálozás. Résztvevő értesültek, hogy id. B. Tóth Imre gazdálkodó 60. évében tegnap reggel négyhavi súlyos szenvedés után elhunyt. Temetése f. hó 15-én, szombaton délután 3 órakor lesz a Vaesi-utca 8. sz. a. gyászházban. Halála kiterjedt rokonságot döntött mely gyászba.

— A Bodor Zsuzsanna Ref. Leányoththon egyik kis árnyajának ruházását évi 120 pengő értékben Vass Vince dr. és neje elvállalta. Hellessy Kálmán dr. lelkész nénapmegváltás címen a Leányoththon céljaira 10 pengőt adományozott. Terjesztetheti adományokat adtak: G. Nagy Istvánné egy kosár szőlő, dr. Markó Józsefné 3 liter must, Nyirádi Ferenc 10 liter must, Kerekes Jenő öngagy 124 kg burgonya, Szlavitskék Gizáné Francsek Irén egy kosár alma. A vezetőség a szíves támogatásért és adományokért ezúton is hálás köszönetet mond.

Vasárnap lesz a bugaci vasút mellett kiosztásra kerülő parcellák árverése

A reggeli vonat megáll az árverés színhelyén

F. hó 16-án, vasárnap délelőtt tartják meg a bugaci vasút mellett, Szank közszeg határában a „Vadkert-út” és a „Szanki tanács” megálló között eladásra kerülő mintegy 30 drb. 5—10 holdas parcella árverését. Egy ötholdas parcella kiállítási ára 900—1000 P. A vételár fele a szerződés megkötésekor, fele pedig hat hó múlva kamatmentesen fizetendő. Az árverezőknek a kiállítási ár 10 százalékát bánatpénzül le kell tenniük az árverés alkalmával.

A parcellák gyümölcsös telepítésére igen alkalmasak s mindenki parcellán faesportok vannak, melyek mellett kellemes lakások építhetők.

Hangos Mozi

Budapesttel egyidőben!

Pénteken és szombaton 1/27 és 1/29 órakor, vasárnap 4 előadás: 3, 5, 7 és 9 órakor hétfőn 1/27 és 1/29 órakor

A budapesti Royal Apollo rendkívül nagy sikert ígérő újdonsága

CHEVALIER
A HERCEGNŐ
SZABÓJA

Operett 10 felvonásban

A hercegnő szerepében a kiváló szopránénekes
JEANETTE MAC DONALD

Magyar orvosok berlini társasutazása

A Magyar Orvos c. szemle hétnapos társasutazást rendez az orvos-társadalom részére október 17-től november 2-ig.

Indulás október 27-én expresszvonattal külön vonagon III. oszt. Putzmann-kocsiban. A részvételi díj vastól költséglet, poggyász-szállítással, lakással, teljes ellátással, borralvalóval, két autocal városbeutatót körrelt, egy színházi estével, egy revü-estével, egy poldsmái kirándulással, egy Berlin feletti körrelpítéssel együtt személyenként 228 pengő. Házastársak vagy két férfi vagy két nő részvételi díja közös szobában személyenként 222 pengő. Minden házaspár külön kétágyas, minden egyedül utazó külön egyágyas, hideg-meleg folyóvízes első-osztályú lakást és ételmezést kap Berlin leg-előkelőbb negyedében, a West-ben. A teljes részvételi díj magyar penzben fizethető Budapesten. Mindenki elviheti 2—3 nem orvos személyes ismerőst is.

Az utazásra október 17-ig lehet jelentkezni. Részletes felvilágosítást nyerhető a Kecskeméti Lapok kiadóhivatalában, ahol jelentkezni is lehet az utazásra vagy a Magyar Orvos szerkesztőségében (Budapest, IV., Petőfi Sándor-utca 7., Telefon 894-19.)

Feladás szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

Laptalajdonos és kiadó:

•• Első Kecskeméti Hirlapkiadó- és Nyomda-

Résztvevőtársaság



Ax ifjúságot

most már szobába kényseríti az időjárás változása. A rádió nekik is jó szolgálatot tesz. Tanítja, szórakoztatja őket. Rádióra mindenkinél szükséges volt. Próbálja meg az 5—11 lámpás, 7050-sz Orion rádiót.

Gyártja: Orion Izzólámpagyár.

KEMÉNY KESZTYŰS-MESTER KESZTYŰI VEZETNEK

Legjobb minőség! — Legolcsóbb árak!
Minden pár kesztyűért teljes garanciát vállalok

A színházi filléres este

szombaton délután a színházi pénztáránál kaphatók jegyek

A kecskeméti Szegénygondozó Hivatal céljaira rendezendő holnap színházi filléres-esté belépőjegyei tulajdonörzésben elkelték. A megmaradt jegyek szombaton délután 3 órától az előadás kezdetéig a színházi pénztárban kaphatók.

A szereplők nagy ambícióval készültek a szép sikerének ígéréző énekes, táncos darab előadására, melynek jövedelme nemcsak jótékony célt szolgál. 1471

7141—1932. v. sz. szám. 2512

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

Ungár Lipót dr. Budapest, VI., Vilmos császár-út 15/b. ügyvéd által képviselt Herceg József és neje J. vára 75 pengő, valamint az egyéb foglaltatok tökéletesítése és járulék erejéig (ha időközben részletfizetés történt, annak betudásával) a kecskeméti kir. járásbíró-ság Pk. 17.970—1932. sz. jegyzőkönyvében 1932. évi augusztus 27-én le- és felhírlított s 3062 pengő 60 filléres becsült ingokra az árverési kútiózon s annak 1/3-án, I. Árpád-utca 157/a., II. Szajosi szőlők 1178. sz. által fennadó megtartására határodló 1932. évi okt. 10. 24. (huszonegy) napjának délutáni 3 és 1/25 (három és fél) óraját tűzöm ki, amikor a bíróság lefoglal. l. bútorokat, könyveket, II. bútorok s egyéb ingóságokat a legelőbbi ígérőnek — a becsár kétharmada fölött — készpénzfizetés mellett el fogom adni. Kecskemét, 1932. évi szeptember 14-én.

Kerekes Tibor, kir. bír. végrehajtó

A Gazdasági Egyesület előadásorozatát rendez a tél folyamán

A Gazdasági Egyesület ebben az évben is rendez ismeretterjesztő előadásokat. Tekintettel arra, hogy az előző évi előadásorozatait iránt is állandó érdeklődés nyilvánult meg, remélhető, hogy az idei, hasznos ismereteket nyújtó előadásokat is megérdemelt érdeklődésben részesíti a közönség, elsősorban a gazdátársadalom.

Az előadások ünnep- és vasárnaponként délelőtt fél 11 órákor lesznek az egyesület dísztermében. Belpolitikájú nines. Érdemklődőket szivesen lát az egyesület előnöke.

Az előadók neve, az előadások ideje és tárgya a következő:

Nov. 6. *Pozsgay Rezső* dr. piarista tanár: A gazdasági történelem köréből. Nov. 20. *Cserény-Pechány Albin* dr. igazgató-főosztályos: A gazdasági kötelezettségek gazd. bűnsetek. Nov. 27. *Aigner Gusztáv* mezőgazd. szakis. igazgató: Az állattenyésztés köréből.

Dec. 4. *Gesztelty Ágosty* László dr. mezőgazdasági kamarai igazgató: Agrárszervezeti mozgalmak. Dec. 11. *Pozsgay Rezső* dr.: A gazdasági történelem köréből. Dec. 18. *Szabó József* kertészeti főnöke: Téli teendők a gyümölcsösben.

1933. január 8. *Seemann Sándor* gazdasági tanár: A növénytermelés köréből. Jan. 15. *Bakoss István* gazd. akad. tanár: Baromfitenyésztés, értékesítés. Jan. 29. *Szabó József* kert. főnöke: Gyümölcsstermesztés.

Febr. 12. *Szabó Lajos* mezőgazd. kam. főtitkár: Növénytermelési kísérletek eredménye. Febr. 19. *Vaja Béla* dr., mezőgazd. kam. h. igazg.: Export. vámkereskedés. Febr. 26. *Aigner Gusztáv*: Takarmányozás.

Márc. 5. *Seemann Sándor*: Burgonyatermesztés. Nagy Mihály dr. gazd. egyll. alelnök: Adó, telek-könyv.

Kemény fűzői

szépek, csinosak, olcsók és kiváló formájuk

A kecskeméti kir. törvényszék elnökétől

1932. E. H. A. 17—12. szám.

HIRDETMÉNY a rügtönbíráskezdés (statárium) megszűntetéséről

Közhírré teszem, hogy a m. kir. igazságügyminiszter új felvétel 10. napján kiadott 9900—1932. I. M. E. számú rendelkezéssel — az 1912. L. XIII. tc. 12. szakasza 4. pontjának és a 2060—1915. M. E. számú rendelet 5. szakasza utolsó előtti bekezdésének valamint a 9550—1915. I. M. E. számú rendelet 45. szakaszának megfelelően a m. kir. belügyminiszter úrral és a m. kir. honvédelmi miniszter úrral egyetértve

az 1931. évi szeptember hó 19-én 10.479—1931. I. M. E. számú rendelkezéssel az azt megelőző rendelkezések kihatására rügtönbíráskezdést az ország egész területén megszüntette.

Kecske-mét, 1932. október 13.

ROÓSZ DR., elnök h.

1932—1932. vb. szám. 2508

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

Weiss Endre dr. ügyvéd által képviselt Strassmann Testvérek javára 10 pengő 65 fillér és az összes foglaltatok tökéltelése ezek kamatai és járuléai erejéig — amennyiben a követelés időközben részletfizetés történt, annak betudásával — a kecskeméti kir. járásbírósig 1931. évi Pk. 22.681. sz. végzésével elrendelt kielégítés végrehajtásán végrehajtható szennyvétel 1931. évi november hó 9-én felírtoglalt és 1317 pengő 83 fillérrel beérült ingokra az árverés elrendelhetőségén, annak az 1908 évi XLI. tc. 20. szakasza alapján, továbbá a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatok javára is, az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítés jönek és követésük ma is fennáll és ha ellenük balasztó határozás lénykereset folyamatban nines — és annak Kecske-méten, Rákóczi-út 8. sz. alatt leendő megtartására határozottól 1932. évi okt. hó 17. (tizennégy) napjának délelőtti 10 (tíz) óráját tűzöm ki, amikor a bíróság feloláltó fizeti árukat a egyéb ingóságokat a legelőbb ingóknak készpénzfizetés mellett, szükség esetén a lecs. ár ketharmadán is el fogom adni, még akkor is, ha a bejelentő fél a helyszínen nem jelenik meg, ha csak ellenkező kívánásokat írásban nem nyújtott.

Kecske-mét, 1932. évi szeptember hó 18-án.

Bartha Kálmán, kir. bír. vég.

90 máza alma, 60 máza szőlő, 80 máza zöldbaprika és 190 kosi gabona a mai hetipiacon

A zöldbapriacra 2 máza zeller, 42 máza káposztát, 12 máza karfiolt, 80 máza zöldbaprikát, 20 máza zöldséget hoztak fel. Árak: karfiol 12. zöldbaprika 25—30, gyökér 8, sargarépa 5, zöldbaprika 10 fillér különként, zeller darabja 2—4 fillér, kel 2—5, teli káposzta 4—8 fillér fejenként.

A gyümölcsiacra 90 máza almát, 60 máza szőlőt hoztak fel. Az alma és szőlő mind elkelt. — Árak: parmin alma 30—65, jélov 30—55, rozmaring 30—50, bálint-alma 30—40, teli pogácsa 16—35, vegyes alma 6—30, bírsalma 20—24, apró bírs 12—13, lugas 16—20, szasza 24—26, kövöldinka 14—15 fillér különként.

A baromfipiacra 400 darab pulykát hoztak fel. Mind elkelt. Árak: csirke 1.50—3, tyúk 3—4, kacs. lúd 6—8.50, pulyka 6—9 pengő párja, kövér lúd és kaesa 90—110, hal 50—240 fillér különként, tojás darabja 8 fillér.

A tejpiac árait teje 12—14, tejfel 80—90 fillér literenként, tehénújt 30—40, tehénsajt 110—120, juhsajt 130—140, vaj 200—220 fillér különként.

Az itébspiac árak: tarhonya 40—45, lebbenes 35—40, mák 65—70, bab 10—14, köleskása 12—14, szilvaz 70—75 fillér literenként.

A gabonapiacra 190 kosi gabonát 15 kosi burgonyát, 55 kosi tűzfát és 35 kosi tököt hoztak fel. Mind elkelt. Árak: tisztabúza 11—11.50, rozs 6—6.50, árpa 8—8.50, zab 9—9.50, új csöves tengeti 5—5.20, burgonya 5—10, tűzifa 2.60—3.60 pengő mázsánként, tök kocsija 5—6 pengő.

Az állatpiacra 14 borjú, 200 birkát hajtottak fel. Árak: borjú 52—62, birká 30—55, kövér sertés 90—105 fillér különként cöluslyban.

A lakarmányiacra 20 kosi szénát, 28 kosi szalma állt be. Árak: széna 3—5, szalma 2—3 P. mázsánként.

Ingtatlanforgalom

Papp Péterné Nagy Rozália IV., Bethlen-város 24. sz. házát és 841 négyszögöl földjét megvette Körös Sándor 2000 pengőért.

Virág Andrásné Raskó Ilona és társai galambosi díllői 3 hold 1288 négyszögöl földjét megvette Prikkel Mihály 2200 pengőért.

Virág Andrásné Raskó Ilona és társai mind-megyeti díllői 1 hold 62 négyszögöl földjét megvette Dömölör Pál és neje Dékány Erzsébet 900 pengőért.

Ózv. Böddi Sándorné Csókás Juliánna IV., Arok-utca 16. sz. házát megvette Balog Imre és neje Kelemen Vilma 3800 pengőért.

Díjtalanul készítjük el feladásra készen postacomagját, ha a szükséges comagolóanyagot nálunk szerzi be. „KULTURA”, postapostálával szemben. 5164

Személyonatok érkezése és indulása. Érvényes 1932. október hó 2-től

A vonat neve	Indulási időpont si időm. máso óra perc	H o n n a n	Érkezik Kecske-métre óra perc	Indul Kecske-métre óra perc	A vonat neve	H o v á	Érkezik Kecske-métre óra perc
személy	23 20	Budapest nyugati	1 33	1 45	személy	Szeged	3 43
személy	23 55	Szeged	2 59	3 29	személy	Budapest nyugati	4 35
motor	6 52	Kiskunfélegyháza	7 27	4 32	motor	Lajosmizse	4 03
motor	6 37	Tiszaug	7 32	4 54	motor	Fülöpszállás	6 08
motor	6 08	Lajosmizse	7 37	5 10	motor	Tiszaug	5 59
motor	6 29	Fülöpszállás	7 45	5 02	gyors	Budapest nyugati	9 44
gyors	6 28	Szeged	7 50	8 11	személy	Kiskunfélegyháza**	8 30
személy	4 36	Budapest nyugati**	6 7	6 51	motor	Fülöpszállás*	9 14
személy	6 40	Bpest ny. Lajosmizsén át	10 45	9 27	személy	Bpest ny. Lajosmizsén át	13 47
személy	8 07	Budapest nyugati	11 11	9 30	vegyes	Tiszaug	12 32
motor	9 58	Fülöpszállás*	11 12	10 00	vegyes	Fülöpszállás	13 03
személy	12 15	Kiskunfélegyháza**	13 03	11 46	személy	Szeged	13 48
vegyes	13 00	Tiszaug	15 47	11 40	motor	Kerekegyháza	12 27
motor	15 16	Kerekegyháza	15 58	13 15	motor	Kiskunfélegyháza	13 48
gyors	14 20	Budapest nyugati	16 07	13 20	személy	Bpest ny. Lajosmizsén át	17 25
vegyes	12 52	Fülöpszállás	16 41	13 25	motor	Tiszaug	14 17
gyors	15 33	Szeged	16 56	13 35	motor	Fülöpszállás	14 49
személy	14 16	Szeged	17 29	13 28	személy	Budapest nyugati**	17 33
személy	14 35	Bpest ny. Lajosmizsén át	18 36	16 10	gyors	Szeged	17 31
motor	19 00	Kerekegyháza	19 43	16 58	gyors	Budapest nyugati	18 50
motor	18 55	Tiszaug	19 50	17 39	személy	Budapest nyugati	20 50
gyors	18 15	Budapest nyugati	20 02	18 11	motor	Kerekegyháza	18 57
motor	19 20	Fülöpszállás	20 36	20 04	gyors	Szeged	21 26

* 1933. jan. 3-tól március 31-ig nem közlekedik.

** Kiskunfélegyházán csatlakozással Szegedre, illetőleg Szegedről

* A legjobb szikrai burok palackozva kaphatók az Idegenforgalmi Irodában, Lutherudvar, telefon 465. 2464b

Az összes iskolákban előírt

IRÓ- RAJZ- ÉS TANSZERK

iskolai- és ovodatársak, könyvszájjak legolcsóbban a

KULTURA

könyv- és papirkereskedésben szerzethetők be. KALVIN-TÉR 2. az új postapostálával szemben. Telefon 66.

Kiadó háromszobás lakás Csongrádi-utca 37. szám alatt november 1-re. 533

A textil, divat és kántélti szakmában előző és kirakatrendező állást keres. Cím a kiadóhivatalban. 619

Háromszobás, fürdőszobás utcai lakás november 1-re oleón kiadó Kápolna-utca 6. szám alatt. 617

Izlik már Amerika, fölmegey a bor ára. de káhatok még mindig oleón vevet. Ajándéknak oleó festményt rámostól. Tekintse meg a Rákóczi-úton a borizlet kirakatát. 475

Kiadó lakás. A Hoffmann János-utca 1. szám alatt kiadó 2 tágas, világos utcai szoba. Irodának és garzonlakásnak igen alkalmas. Részletes felvilágosítást ad a Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara. 829

Leg^{szébb} olcsóbb izlésebb nyomtatvány

domború betűkkel is egyedül a Kecske-méti Lapok nyomdájában készül a Kéttplom-közben